
Наличие отрицательного сальдо по ЕНС является основанием для взыскания 

 

Межрайонная инспекция ФНС России № 29 по Свердловской области 

напоминает, что при возникновении у налогоплательщика задолженности по 

уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов и иных обязательных 

платежей в бюджет на его едином налоговом счете формируется отрицательное 

сальдо. В таком случае налогоплательщику направляется требование об уплате 

задолженности. Требование содержит информацию о сумме задолженности, а 

также об обязанности уплатить задолженность в установленный срок. Требование 

направляется в адрес недоимщика не позднее трех месяцев со дня формирования 

отрицательного сальдо Единого налогового счета, если оно превышает 3000 руб. В 

случае, если размер отрицательного сальдо Единого налогового счета превышает 

500 руб., но не более 3000 рублей – не позднее одного года. 

Если налогоплательщик не согласен с суммой отрицательного сальдо, 

указанной в требовании об уплате задолженности, или непонятна причина её 

образования, то налогоплательщик вправе обратиться в налоговый орган по месту 

своего учёта лично (или через представителя) или направить в налоговый орган по 

месту своего учёта обращение в произвольной форме. 

Если в установленный срок задолженность должником не уплачена, 

налоговые органы применят принудительные меры взыскания. Каждая 

последующая мера принудительного взыскания принимается на всю сумму 

отрицательного сальдо единого налогового счета налогоплательщика на дату 

формирования этой меры. 

Актуальную информацию о наличии задолженности можно получить в 

Личном кабинете налогоплательщика, если налогоплательщиком получен доступ к 

сервису. 

Важно отметить, что меры взыскания действуют до момента формирования 

положительного либо нулевого сальдо единого налогового счета должника. 


